

Българе всегда сж' уисти отъ того що казва' Патриаршество на ния; зацо они сами отъ себе никогда не сж са' показали противники на своих наущаствя ни на наущаникы, зацо они имать владыкы люди по-достойни отъ еднородныхъ ти Грькь-владыкъ. Изъ молишь та, да са не гиваешь на мене, зацо такъ открыто, прѣдъ тебожъ, си казвамъ правдикужъ-тъ. Ты трѣбва да знаешь, що дружба и приателство, тогда ие' дружба и приателство, когда-то имать между си друзи-ти и приатели никакъкъ скрътость, а другомуе между ними имать дружба и приателско, а тъкмо едно лукавство и хитрость за пькожъ користь свожъ.

Изъ при всякуомъ томъ, азъ оставямъ на твоє разсуждение, и ако ие' всуко тока, що ти кадахъ погорѣ така за народно-то и црьковно ны добро; то, любезный ми приателю, посжди ты самъ, не ли ие' по-добро да имаме единение дѹха въ съязъ мира, спорадъ апостолскаго учениа въ едной православной вѣрѣ и црькви и подъ едномъ мирномъ царствованіемъ, какво-то ие' сегдъ царствованіе нашего мѣдраго Сѹлтана Абдула Меджида, и подъ едномъ вышемъ священонаушаніемъ и унионаушаніемъ црьковномъ? не ли ие' подобрь, говорюжъ, да са отъхверле' отъ насъ всякое пристрастие и гнѹсноє скорекористие, и да са възводять на стѣпень Єпископскъжъ, Архиепископскъжъ и Митрополитскъжъ и изъ Грькь и изъ Българь и изъ Арабъ и изъ другихъ племень люди съ личными достоинствомъ и съ способностью за апостолство, за пророкуство, за благовѣствованіе, за пастырство и чунтелство, спорадъ словъ апостола, въ стѣршеніе сватыхъ, въ дѣло служениа, въ стъиданиа тѣла Христова, и да ния са вжудавять вѣрѹщица уловтѹськы дѹша здради въведеніа въ царство Кожие въ бѣдѣщи блаженый животъ? Сто зацо дълженъ ие' всякый изъ насъ, да са грьжи' и да са безпокои', а не да изым-скава патриаршества и взаимны гнѹсны, прѣдъ Богомъ и прѣдъ человекы, едний на другаго клеветы и лукавцины!

Ако да са устроє' това вѣщо въ нашей православней црькви, то вѣрно можеме да са надѣеме, уи ще' бѣде' голымъ успѣхъ какъ-то въ вѣрѣ и въ православиа ны, така и въ християнстѣй ны иѣракствености, а на противъ, ако ще' гладиме не прилнуно на пристрастие и скорекористие, то утвѣрдително ти казвамъ, ние ще' носиме ния Христова, изъ дикволу ще'е служеме, а вѣй кому служить тому и поработенъ иесть, и спорадъ Іисусъ Христовыхъ словъ: ние ще' са именѹемє православни и едновѣрни, изъ ще'е са икниє полошани и отъ нектѣринкъ, сивѣдѣще, какво-то говори апостолъ: другъ друга ревнємъ, завистижъ, ненавистижъ, злобожъ и въсякожъ неправдожъ. Сто отъ него трѣбва да вѣга' всякый изъ насъ, кои-то сме стѣидинени съ едний вѣрѹжъ въ едний православий Христовъ црьковъ, и подъ единимъ скитромъ! За кое-то и азъ непрестанно молю Господа и Бога наущаника наша вѣры и стѣршителъ Іисуса Христа, за да възможеме съ такъвомъ способомъ всуки единими усты и единомъ сръдцемъ славити и въспѣвати прѣхъстною и великолюбноє ния Отца и Сына и скатаго Дѹха ниятъ на земли, и въ безконечныхъ вѣкы на небеси! аминь. Съ тѣа и скръшамъ и съмъ на всегда вѣшь братъ и богомолецъ Българинъ.